

Немедленно приступить к вспашке пара

Березовский сельсовет закончил сев всех культур. Подавляющее большинство колхозов района досевает последние гектары. Многие из них сеют сверх плана. Это свидетельствует о колоссальных наших возможностях в области дальнейшей борьбы за урожай, за высокую доходность колхозов.

В своей статье, опубликованной в „Правде“ т. Эйхе указал, что „колхозное и совхозное поле должно быть культурным и плодородным“.

В связи с этим необходимо подчеркнуть колоссальную важность своевременного выполнения плана подъема паров вслед за выполнением плана весеннего сева.

Подъем паров — важнейшее звено борьбы за урожай. В нынешнем году мы имеем сравнительно небольшой план паровспашки. Если в прошлом году по району было поднато 12100 га, то в нынешнем году по плану мы должны поднять паров 12 тыс. га.

Все внимание должно быть направлено на качество обработки паров. Высококачественный пар — это, прежде всего, ранний пар. Борьба за сжатые сроки паровспашки должна быть объявлена такая же жесткая и непримиримая, как и в весенний сев. Надо нанести самый сокрушительный удар по настроенным после весеннего отдыха к паровой вспашке надо приступить немедленно по мере освобождения земель от посевных работ.

Строжайшее соблюдение агроправила — основное требование паровой кампании. Пахать ровно без огрехов на полную глубину — вот заповедь каждого пахаря-ударника. За качеством вспашки паров должен быть организован контроль не только со стороны инспекторов по качеству, но и со стороны всех агитаторов-ударников. Нечего и говорить, что пар все лето должен быть черным, без единого сорняка.

Успех паровой кампании решает полное использование тракторного парка. В период сева лучшие тракторные бригады Черепанова и Пырсинова показали образцы работы. Эти бригады получили переходящий мандат на краевой слет трактористов-ударников. Трактористы должны помнить, что борьба за переходящий мандат не прерывается и в период паровой вспашки.

Освоение новых земель под паровой клин ставит перед колхозами и единоличниками нашего района боевые задачи.

Особенно это относится к Борисовскому, Таловскому, Шемяковскому и другим сельсоветам, где план паровспашки можно выполнить только всемерным форсированием раскорчевки новых участков. Заслуживает всемерного поощрения пример передовых колхозов Шемяковского сельсовета, которые еще до окончания сева приступили к раскорчевке.

Повсеместно появившиеся хорошие всходы обещают обильный урожай. Это поднимает производственную активность колхозников, мобилизует их на дальнейшую борьбу за успешное проведение всех сельскохозяйственных работ. Дело за тем, чтобы возглавить эту активность. „Задача большевиков Западной Сибири состоит в том, чтобы реализовать указания товарища Сталина, добить остатки кулачества и превратить край в богатейшую житницу Советского Союза“.

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

2
ИЮНЯ
1934 г.
№ 59
(516)

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

Ранний пар это — богатый урожай

Соревнование на лучшее проведение паровой кампании

Третья бригада колхоза „12 лет РККА“ включившаяся во всесоюзное соревнование по прежнему держит первенство в Красносельском сельсовете. Закончив план весеннего сева 28 мая бригада переключилась на заготовку паров.

На паровспашке, как и в весенний сев, колхозники перевыполняют нормы при хорошем качестве работы. Колхозники

Панфилов В. вспахивает по 1,8 га, Панфилов Н. — по 1,4 га, Майгов Д. — по 1,38 га, Кунгуров Ф. — по 1,6 га, Заварзин М. — по 1,5 га, Курочкин М. — по 1,5 га.

На досрочно и высококачественное проведение паровой кампании бригада вызвала на соревнование отстающую бригаду № 1.

Чалых, Ковалев.

Пашут пары и готовятся к сенокосу

Колхозы Шемяковского сельсовета успешно закончили весенний сев и сеют сверх плана. Колхоз „Химик“ засеял сверх плана 10 га; колхоз „Красный яр“ — 80 га; им. М. Горького — 20 га.

Немедленно после окончания сева колхозы приступают к паровой вспашке и подготовке к сенокосу. Колхоз

„Путь крестьянина“ проводит расчистку сенокоса и прополку сенокоса от сорняков. Колхозы „Красный яр“ и „Ударник“ ведут усиленную работу по раскорчевке под паровой клин.

Ф. Мин.

Райком партии — Чугунову, райисполком — Шишкину, редакции газеты „Сталинский путь“

Березовский сельсовет под вашим большевистским руководством план сева вместе с дополнительным 1865 га закончил полностью 80 мая. План сева проведен высококачественно о чем говорят великолепные всходы яровых.

За период сева ни одна лошадь не выведена из строя и не было случая побитости лошадей. План сучковой кампании выполнен на 85 проц.

Сейчас одновременно с огородным севом переключаемся на взмет паров и подготовку к сенокосу.

Председатель сельсовета Русин, Парторг Шустеров.

Красный список передовиков весеннего сева

Колхоз „12 лет РККА“ Львовской МТС. План сева 711 га. На 31 мая засеяно 722 га (101,5 проц.) Председатель колхоза Чалых, парторг Двойцев, лучшие ударники Курочкин, Панфилов, Заварзин.

Колхоз „Красная заря“ Березовского сельсовета. План сева 306 га выполнен 28 мая. Предколхоза Банщиков, лучшие ударники Балцен Д., Булашев И., Банщиков И., Конев Ф.

Колхоз „Пролетарская победа“ Вотинского сельсовета. План сева 56 га на 25 мая выполнен на 146,4 проц. Сверх плана засеяно 26 га, предколхоза Баринов.

Колхоз „Путь к социализму“ Таловского сельсовета. План сева 37 га на 25 мая выполнен на 108,1 проц. Сверх плана засеяно 3 га. Пред. колхоза Семенов.

„Колхоз Сила“ труда Литвиновской МТС. План сева 747 га выполнен на 100 проц. Приступил к вспашке пара. Пред. колхоза Дробчик.

Колхоз им. Молотова Красносельского сельсовета. План сева 493 га выполнен на 100 проц. Пред. колхоза Матвеев, парторг Филиппов.

Колхоз „13 лет РККА“ Моховского сельсовета. План сева 292 выполнен на 100 проц. Пред. колхоза Дворов, парторг Гут.

За преступно слабый ход весеннего сева по единоличному сектору
заносятся на ЧЕРНУЮ ДОСКУ

председатель Бородавского сельсовета ПЕРМИНОВ.

За недопустимое отставание колхозов — председатель Пашковского сельсовета ЛИСИН.

„Задача большевиков Западной Сибири состоит в том, чтобы реализовать указания товарища Сталина, добить остатки кулачества и превратить край в богатейшую житницу Советского Союза“.

(Эйхе)

Моховский сельсовет выключился в краевой конкурс

Колхозы и трудящиеся единоличники Моховского сельсовета 27 мая план сева колосовых и крупных культур закончили. Заключают так же план поздних технических и овощей.

Заключив сев, Моховский сельсовет выключившись в краевой конкурс сельских советов за верный районный комитет партии, что с задачами охраны урожая от потерь и расхищения, с задачами паровой и сенокосной кампании справится так же успешно.

Иваньков, Земеров.

Выйдем в передовые ряды

(Статья председателя Таловского с-совета тов. Янина)

В прошлом году Таловский сельсовет, имея план сева яровых 705 га, закончил сев к 15 июня. Крепко взорвавшиеся кулацкие настроения, что Таловский сельсовет лесной и поэтому рано сеять здесь нельзя. Не давали сельсовету выйти с черной доски.

В нынешнем году мы имеем план сева 1259 га — на 554 га больше, прошлогоднего. Этот повышенный план мы выполняем на полмесяца ранее прошлогоднего. Главнейшей предпосылкой этого является упорная борьба с кулацкими „теориями“ и коренное изменение в отношении колхозников к колхозному труду.

В прошлом году, несмотря на лучшие условия, нормы выработки, как правило, не выполнялись. В нынешнем году основная масса колхозников нормы перевыполнила. В колхозе им. Калинина лучшие пахаря Петров, Миханченко и друг. вспахивали свыше 1,2 га. В среднем вспашка на плуг производилась по 0,8 га, вместо нормы 0,7 га.

Никакого сравнения нет по отношению с прошлым годом и в качественных показателях. Колхозники убедились в преимуществе глубокой пахоты. О высоком качестве работы особенно ярко говорят появившиеся всходы.

Сельсовет стоит накануне завершения сева. На 30 мая засеяно уже 1016 га. Полностью закончили сев почти все колхозы. Передовые колхозы сеют сверх плана. Колхоз „Путь к социализму“ засеял сверх плана 15 га; им. Калинина — 10 га ишеницы; им. Буденного — 3 га; им. 1 мая — 5,5 га; „Заря Тайги“ — 4,6 га.

В краевом соревновании сельсоветов мы имеем все возможности выйти в передовые ряды. Для этого сейчас от нас требуется упорная борьба за полное и высококачественное выполнение плана вспашки паров, прополоть все сорные участки посева, по-большевистски подготовить и провести сенокос и уборку. Это будет новым успехом в борьбе зажиточность колхозников.

О подтягивании зарплаты низкооплачиваемых рабочих и служащих в связи с повышением цен на нормы

Частичная порча посевов в южных районах СССР, в связи с засушливой погодой в мае этого года, вызвала повышение рыночных цен на хлеб со всеми вытекающими отсюда последствиями. Это обстоятельство вынудило Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) повысить временно цену на нормированный хлеб. Считая, что повышение

цен на нормированный хлеб может затронуть положение низкооплачиваемых рабочих и служащих, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) постановили—повысить месячную зарплату низкооплачиваемым рабочим и служащим СССР на 85 миллионов рублей, начиная с 1 июля, а до конца года—на 65 миллионов рублей. Если к этому прибавить отча-

стения по социальному страхованию от государства, в связи с повышением зарплат, то повышение зарплат в месяц составит 107 миллионов рублей, а до конца года—749 миллионов рублей.

Повышение зарплат решено провозвести в следующем порядке:

1. По хозяйственным наркоматам и организациям

Установлен по хозяйственным наркоматам и организациям (НКТП, НКЛП, НКПС, НКСвязи, НКСовхозов, НКЗем, НКЛес, НКВнешторг,

НКСнаб, НКВод, и т. д.) следующий фонд повышения зарплат в месяц на примерное число работающих,

на которых распространяется повышение зарплат и средний размер прибавки:

Кол-во, подлежащих прибавке, контингент (в тыс. человек)	Проп. прибавки к средн. зарп.	Фонд месячной прибавки (в тыс. рублей)	Кол-во, подлежащих прибавке, контингент (в тыс. человек)	Проп. прибавки к средн. зарп.	Фонд месячной прибавки (в тыс. рублей)	
а) По промышленности Наркоминпрома						
1848,3	10,7	15000,0				
В том числе:						
Электроэнергетика	16,9	9,1	138,5	2,1	12,0	
Каменистоугольная	140,0	16,6	1575,9	11,0	13,5	
Нефтяная	50,5	9,8	337,1	4,4	13,2	
Кольцо химическая	16,5	12,1	102,0	2,3	11,2	
Тяжелая металлургия	31,9	13,8	271,8	1,0	11,0	
Черная металлургия	105,0	10,8	955,0	0,6	12,7	
Цветная металлургия	40,4	10,0	326,1	0,5	11,4	
Машиностроение	382,9	9,8	3259,7	109,9	14,4	
Стройматериалы	50,3	13,4	408,1	1,1	11,2	
Химическая	80,8	9,8	247,2	113,7	10,5	
Резиновая	19,9	14,1	194,1	20,6	10,4	
Стеклофарфор	22,9	13,8	235,6	23,7	10,4	
Самолетостроение	2,4	10,0	21,7	312,0	10,5	
Самолетостроительная наука	2,4	10,0	21,7	г) По промышленности Наркомлеса		
Связь	20,2	13,0	201,8	46,3	12,2	
Связьторг	22,3	10,0	190,5	47,5	9,7	
Строительство	473,0	9,6	3173,0	49,7	12,5	
Подсобные предприятия ОРСМ	307,7	10,7	2328,0	13,2	10,0	
	111,3	10,3	601,0	17,5	10,2	
б) По промышленности Наркомлегпрома						
1245,8	13,0	14995,3				
В том числе:						
Хлопчатобумажная	389,0	14,7	6250,0	17,6	10,8	
Льняная	103,4	12,9	1121,3	2,8	10,4	
Шерстяная	70,7	13,7	971,9	1,4	13,2	
Трикотажная	65,8	12,3	853,4	5,8	7,7	
Пеньковолокнистая	31,2	12,0	350,6	11,0	9,8	
Шелковая	32,8	12,6	378,4	д) По машиностроительному хозяйству и городским предприятиям		
Котонная	4,0	11,8	55,6	301,6	12,1	
Швейная	153,7	9,7	1568,1	В том числе:		
Ковшево-обувная	85,4	10,5	799,0	Трамвайное движение	37,8	11,5
Стекольная	43,3	9,0	405,2	Улич. трам. работы	27,7	11,3
Фарфоровая	19,7	10,7	187,5	Водопровод и канализация	17,5	10,4
Полиграфическая	16,0	591,6	591,6	Электроэнергетика	3,4	8,9
Дояльщицкая	10,9	11,2	95,3	Служащим трамвая, водопровода, канализации и электротран.	2,3	6,4
Строительство	51,3	8,9	439,9	Близкое хозяйство	20,3	12,2
Проч. отрасли пром. и ОРСМ	107,3	10,1	997,5	Почтовое	7,5	6,0
в) По промышленности Наркомсуда						
566,4	11,9	5000,0				
В том числе:						
Сахарная	99,0	10,3	720,9	Жилая и коммунальная	48,5	13,8
Рыбная	48,4	12,1	447,4	Пожарная охрана	24,0	14,9
Мясная	26,6	12,9	266,9	Очистка и ассенизация	12,6	11,6
Маолобоянная	10,4	14,3	107,2	Строительство жилищных и пром. объектов	109,0	11,0
Маргаритовая	1,7	14,3	17,4	е) По Наркомвнешторгу	65,5	9,5
Ковшевая	16,5	16,5	176,2	ж) по НКПС	1100,0	10,0
Подошвенная	12,6	12,8	115,2	з) по Наркомводу	15,0	12,5
Пельменно-молочная	1,6	10,5	13,7	и) по Наркомзавей	208,0	11,9
Самуроводная	16,8	16,0	263,1	к) по Наркомхозов	330,7	10,3
Костеобрабатывающая	0,3	14,0	2,9	л) по Наркомзему	97,0	10,0
Табачная	9,7	11,7	98,2	м) по Наркомлесу	59,0	12,0
Мохорожная	2,5	16,0	25,0	н) по Главному управлению фотокинопромышленности	4,5	48,2
Соляная	6,4	12,2	58,8	о) по Пулторгану	31,1	10,5
Кондитерская	28,0	13,1	308,2	п) по ГУГВФ	2,3	28,5
2. По работникам просвещения						

Утвержден фонд повышения заработной платы учителей начальной школы городских и сельских районов, а также работникам дошкольных учреждений, техническим работникам школ в крупнейших городах—в 6 миллионов рублей в месяц с распространением прибавки по всему СССР на 535 тысяч учителей, 15 тысяч работников дошкольных учреждений и на 50 тысяч технических работников школ. Распределены ассигнованные средства по республикам в следующем

размере:
РСФСР—3680 тысяч рублей.
УССР—1245 тысяч рублей.
БССР—230 тысяч рублей.
ЗСФСР—320 тысяч рублей.
УзССР—150 тысяч рублей.
ТуркССР—40 тысяч рублей.
ТаджССР—35 тысяч рублей.
Предложено Наркомпросу республик, ЦК союза просвещения провести повышение, начиная с следующих размеров:
а) Учителями начальной школы крупных промышленных городов

и важнейших промышленных районов повысить ставки заработной платы: первого разряда—на 14,1 проц., второго разряда—на 10,5 проц., третьего разряда—на 9,5 проц., четвертого разряда—на 8,7 проц.
б) Учителями начальной школы остальных городов, рабочих поселков, промышленных районов, совхозов и крупных колхозов повысить ставки заработной платы: Для первого разряда—на 13,8 проц.

Для второго разряда—на 11,7 проц.
Для третьего разряда—на 10,5 проц.
Для четвертого разряда—на 8,6 проц.
в) Учителями начальной школы прочих сельских местностей повысить ставки заработной платы: Для первого разряда—на 16,0 проц.
Для второго разряда—на 13,0 проц.
Для третьего разряда—на 11,8 проц.
Для четвертого разряда—на 9,7 проц.

г) Работникам дошкольных учреждений повысить зарплату на 8 рублей в месяц.
д) Заработную плату технических работников школ крупнейших городов повысить на 10 рублей в месяц.
е) Ассигновать дополнительно на повышение ставок низкооплачиваемым категориям работников вредных предприятий (близкоулицы, контролеры и т. п.)—20 тысяч рублей в месяц, распределить прибавку по всему СССР на 10 тысяч человек.

3. По медицинским работникам

Утвержден фонд повышения заработной платы работникам здравоохранения (фельдшерам, акушеркам, медицинским сестрам, санитаркам и т. п.) в 6 миллионов рублей в месяц с распространением прибавки зарплат по СССР на 550 тысяч человек. Распределены ассигнованные средства по республикам (включая соц. страховые санатории и дома отдыха) и отраслевым медицинским учреждениям в следующих размерах:

РСФСР	УССР	БССР	ЗСФСР	УзССР	ТуркССР	ТаджССР	Тракторостр.	НКПС
3900	1150	158	224	163	80	25	340	340

СанУПО Кремля—10 тысяч руб.
Предложено Наркомздравом республик и ЦК союза медработников провести повышение в следующих размерах:
а) Среднему медицинскому персоналу (фельдшерам, акушеркам, медсестрам, фармацевтам и прочее) в городах и рабочих поселках в среднем на 14 руб. в месяц.
б) Среднему медицинскому персоналу в сельских местностях в среднем на 15,8 рубля в месяц.
в) Санитарам и санитаркам городов и рабочих поселков в среднем на 14,0 рубля в месяц, повысить в том числе санитарам и санитаркам общин, психиатрических и заразных больниц в городах и рабочих поселках в среднем на 20 рублей в месяц.
г) Санитарам и санитаркам в сельских местностях—в среднем на 6 р. в месяц.
д) Младшему обслуживающему персоналу (сторжам, дворничам, истопникам, моющим, прачкам, судомойкам и проч.) в городах и рабочих поселках—в среднем на 8 р. 25 коп. в месяц.
Младшему обслуживающему персоналу в сельских местностях в среднем на 4,8 рубля.

МЫХ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ В СВЯЗИ С ПОВЫШЕНИЕМ ЦЕН НА НОРМЫ

4. По государственным, торговым и другим служащим

Утвержден фонд повышения заработной платы работникам управленческих аппаратов, государственных учреждений, хозорганов, торговой и заготовительской городской сети, работникам общественного питания, Центросоюза, партийных, профсоюзных и общественных организаций и милиции в 13 миллионов рублей с распространением по вышеназванным на 1100 тысяч человек по СССР. Дополнительный месячный фонд заработной платы распределен по

отдельным ведомствам, учреждениям и по союзным республикам в следующем порядке:
НКЛеспром—600,0 тысяч руб.
НКЛегпром—335,0 тысяч руб.
НКЛес—1600,0 тысяч руб.
НКЛес—85,7 тысяч руб.
Центросоюз—2450,0 тысяч руб.
Комитет заготовок—70,0 тысяч руб.
НКВнешторг—20,0 тысяч руб.
НКЛес—85,0 тысяч руб.
НКЗемхоз—43,0 тысяч руб.
НКПС—140,0 тысяч руб.

Главное управление воздушного флота—23,0 тысяч руб.
НКЗемхоз—29,0 тысяч руб.
Цудортранс—120,0 тысяч руб.
Наркомвод—80,0 тысяч руб.
Наркомфид—86,0 тысяч руб.
Главное управление Трудбюро—242,0 тысяч руб.
Кредитные учреждения—613,0 тысяч руб.
Прочие—173,3 тысячи рублей.
Итого по ведомствам и учреждениям СССР—6795 тысяч рублей.

6. Инвалиды труда, пенсионеры, по страхованию по старости

Повышены с 1 июля 1934 года за счет бюджета соцстраха пенсии, выплачиваемые по государственному социальному страхованию, на работающим пенсионерам на сумму 8126 тысяч рублей в месяц. Повышения проведено в следующих размерах:
а) Инвалидам труда и работникам первой и второй группы в количестве 214,1 тысячи человек, получающим пенсии до 40 рублей в месяц—на 12 с половиной процентов.
б) Пенсионерам, состоящим на пенсии по закону по социальному страхованию по старости в количестве 26,5 тыс. чел. и получающим пенсии до 40 руб. в месяц—на 12,5 проц.
в) Инвалидам труда первой и второй группы служащим в количестве 164,8 тысячи человек, получающим пенсии до 40 рублей в месяц—на 10 проц.
г) Семьям, потерявшим кормильца, в количестве 422,1 тысячи семей, получающим пенсию до 30 руб. в месяц—на 10 процентов.

СОЮЗНЫЕ РЕСПУБЛИКИ

РСФСР—1750,0 тысяч рублей.
УССР—425,0 тысяч рублей.
БССР—75,0 тысяч руб.
ЗСФСР—165,0 тысяч руб.
УзССР—95,0 тысяч руб.
Таджикская ССР—35,0 тысяч руб.

Итого по союзным республикам—2685,0 тысяч руб.
Издательства—75,0 тысяч руб.
Профсоюзный аппарат—380,0 тысяч руб.
Парт. аппарат—100,0 тысяч руб.
Общественные организации—100,0 тысяч руб.

Взехпроксвет—220,0 тысяч руб.
Проч. кооперативные системы—45,0 тысяч руб.
Вольнонаемным работникам НКВМФ—400 тысяч руб.
Вольнонаемным работникам ОГПУ—500 тысяч руб.
Милиция—1800 тысяч руб.

Повышение заработной платы проводится на следующих основаниях:

а) Для работников Москвы, Ленинграда, Киева и Харькова:
Получающих до 50 руб. в месяц—на 28 проц.
Получающих до 60 руб. в месяц—на 23 проц.
Получающих до 70 руб. в месяц—на 20 проц.
Получающих до 80 руб. в месяц—на 16 проц.
Получающих до 90 руб. в месяц—на 14 проц.
Получающих до 100 руб. в месяц—на 13 проц.

Получающих до 110 руб. в месяц—на 11 проц.
Получающих до 120 руб. в месяц—на 10 проц.
Получающих до 130 руб. в месяц—на 9 проц.
Получающих до 140 руб. в месяц—на 8 проц.
Получающих до 150 руб. в месяц—на 7,5 проц.

б) Для работников прочих городов и районных центров СССР:

Получающих до 50 руб. в месяц—на 26 проц.
Получающих до 60 руб. в месяц—на 22 проц.
Получающих до 70 руб. в месяц—на 19 проц.
Получающих до 80 руб. в месяц—на 15 проц.
Получающих до 90 руб. в месяц—на 13 проц.
Получающих до 100 руб. в месяц—на 12 проц.

Получающих до 110 руб. в месяц—на 10 проц.
Получающих до 120 руб. в месяц—на 9 проц.
Получающих до 130 руб. в месяц—на 8 проц.
Получающих до 140 руб. в месяц—на 7 проц.
Получающих до 150 руб. в месяц—на 6,5 проц.

5. По стипендиям учащимся

Повышены, начиная с 1 июля 1934 года стипендии учащимся вузов на 7159,4 тысячи рублей в месяц.

Ассигнованные средства по общим ведомствам, республикам и учебным заведениям распределены в следующих размерах:

ВУЗы	Техникумы	Рабфаки	Итого	ВУЗы	Техникумы	Рабфаки	Итого
312,8	309,9	324,5	947,2	40,5	—	23,6	64,1
52,8	34,2	40,4	127,4	6,1	—	2,4	14,9
43,9	41,7	27,9	113,5	81,0	—	22,9	53,9
6,8	61,6	30,3	138,7	41,1	72,8	13,4	127,3
10,8	6,7	4,2	21,7				
179,9	122,6	78,1	380,6	1066,5	1042,0	768,4	2871,9
73,5	67,8	38,1	179,4				
86,0	115,7	79,4	281,1				
23,4	44,1	12,9	80,4				
27,8	38,8	27,1	93,7				
20,3	55,1	6,5	81,9				
17,7	39,0	15,3	72,0				
7,1	13,0	8,9	29,0				
5,3	4,8	1,5	11,6				
6,4	8,2	4,1	18,7				
11,8	7,1	5,8	24,7				
—	—	5,6	5,6				
				1534,9	2044,1	708,5	4287,5

Повышение стипендий проведено в следующих размерах:

а) Для студентов вузов, техникумов, вузов, Ленинграда, Харькова, Киева, Днепрпетровска и Свердловска, получающих стипендию до 110 рублей, в размере 12 рублей в месяц каждому.
б) Для студентов вузов и техникумов, получающих стипендию до 110 руб.

лей всех остальных городов—на 11 рублей в месяц каждому.
в) Учащимся рабфаков и студентам техникумов—на 8 рублей в месяц каждому.
Повышен, начиная с 1 июля 1934 года, заработная плата учащихся предприятий, строительства,

транспорта, совхозов—на 7 рублей в месяц на каждого.
Увеличен ежемесячный фонд заработной платы учащихся по народному хозяйству в целом на 2153,2 тысяч рублей.

Жуланов портит колхозный посев

У вновь вступившей колхозницы Самминой А. был посежен колхозный посев ржи. Рожь была вполне доброкачественная. Но бригадир колхоза "Заря" Жуланов решил, что лучше забавиться от едальной озии и дал распоряжение перепахать посев Самминой под яровые. Колхозники говорили Жуланову, что этот посев перепахать нельзя, но все же настояли на своем. Мы просим Н.Лыжневский сельсовет и РайЗО за порчу колхозного урожая Жуланова привлечь к ответственности.
Белополицейный.

По следам рабселькорских писем

На письмо колхозников первой бригады сельхозартеля "14 лет октября" Пашовского сельсовета правление колхоза "Труд" отвечает. Колхозники писали, что с хартель "Труд" принимают всех колхозников и прогульщиков, исключая из других колхозов в том числе колхоза Малишев. Малишев еще в колхоз не принят и в связи с письмом колхозников в приеме будет отказано.
Логинов.

По неопубликованной заметке о бытии Балуева и бригадире Субботина (колхоз им. Сталина) Власовский сельсовет сообщает, что бригадир Субботин с работы снят, а на Балуева материал передан в политотдел Литвиновской МТС.
Моксеин.

Превратим Западную Сибирь в богатейшую житницу Советского Союза

(Статья тов. Р. И. Эйхе, напечатанная в „Правде“)

Товарищ Сталин на XVII съезде партии указал, что истевший период был для сельского хозяйства периодом создания предпосылок быстрого подъема и мощного разбегта в ближайшем будущем. Эти предпосылки создали объединением миллионов разрозненных мелких крестьянских хозяйств в колхозы, разгромом кулачества; созданием громадного количества крупных зерновых и животноводческих хозяйств с мощным техническим вооружением.

Все это является крепкой базой борьбы за высокий урожай.

Какие виды на урожай в данный момент? Истекшая зима в Западной Сибири была несомненно благоприятна для урожая. Обильные осадки, переменные ветры обеспечили равномерный глубокий снежный покров не только в таежных и подтаежных районах, но и там же и в степной части края.

В прошлые годы в степных верховьях районов, прилегающих к Казакстану (особенно в Кулундинской степи) юго-западные ветры выдували почти весь снег, весной сеять приходилось почти в сухую землю. Этим в значительной степени объясняется то, что в последние три года урожай в указанных районах был низким. А удельный вес их в зерновом хозяйстве края большой. Ныне и в этих районах видны на урожай хорошие.

Это видят сами же крестьяне. В колхозе «Переможен», Славгородского района, когда собрали советские стариков-колхозников и стали говорить о видах на урожай, крестьяне единодушно заявили, что нынешняя зима и весна обещают богатый урожай, а живут они в славгородских степях уже по нескольку десятков лет. Старик Будко Петр так обосновал свою оценку: бурьяны ныне были с разных сторон, снег завихрило на полях, влаги будет много. Опять же земля с осени пошла под снег с большим запасом влаги.

Снег в Западной Сибири сошел этой весной на 15, а местами и на 20 дней позже, чем в прошлом году. Хотя поздняя весна создает дополнительные трудности, но зато она способствовала равномерному таянию снега и сохранению влаги в почве.

В 1933 году в Ново-Уральском зерносовхозе Омского зернотреста в начале массового сева влажность почвы на глубине 10 сантиметров была 22 процента. В 1934 году вследствие почвы на влажность пошло: на 20 сантиметров — 33 процента, на глубине 30 сантиметров — 25 проц. В том же Омском районе дала лучшие показатели: на глубине 10 сантиметров — 46 проц.

Испарения влаги почвы в этом году значительно меньше, чем в предыдущие. К тому же в первой половине мая в большинстве районов выпали обильные осадки. Выдающееся значение имеет тот факт, что в нынешнюю зиму в более широких размерах, чем когда бы то ни было, организовано снегозадержание. Если в предыдущую зиму снегозадержание было проведено на площади 686 тысяч гектаров, то в эту зиму снегозадержание проведено на площади 1962 тысячи гектаров. Кроме того, несравненно повысилась качество снегозадержания. В прошлом году задерживали снег преимущественно путем всаживания, теперь уже решающее значение получили штыи, кулисы и другие наиболее эффективные

приемы. Например, в каменных колхозах «Хлебороб», «Карл Либкнехт» и других снегозадержание было проведено на всех старейших участках. Снежный покров здесь был равномерный и достигал 80 сантиметров. Таких примеров можно привести множество.

В сверхранние сроки засеяно в этом году 276 тысяч гектаров, в то время как в прошлом году вся площадь сверхраннего сева составляла только 100 тысяч, при чем всходы сверхраннего сева в большинстве районов хорошие.

В этом году увеличивается количество соевых посевов.

Внешнюю весеннюю посевную кампанию восточные и северные районы не отстают от юго-западных районов, как это было раньше, сеют одновременно. Можно сослаться хотя бы на пример Боготольского района, который в течение ряда лет был известен как один из самых прорывных районов. В этом году Боготольский район выдвину

лся на одно из первых мест в крае.

Несомненно, что поздняя весна в этом году заметно оттянула начало сева по краю и это требует исключительного напряжения в борьбе за короткие сроки сева. Эту борьбу западно-сибирская партийная организация настойчиво стремится сочетать с требованием высокого качества полевых работ.

Ход сева по краю свидетельствует о том, что несмотря на ряд серьезных недостатков, качество работы в нынешнем году значительно выше, чем в прошлом. Малая вспашка, небрежная заделка семян встречаются реже, чем в прошлом году.

Широкое развитие получили инспекции по качеству. В громадном большинстве колхозов инспектора по качеству (преимущественно старики колхозники) проявляют большую инициативу и активность. Если колхозник допустил просев, инспектор по качеству это обнаруживает и сообщает бригадир. Бригадир обычно принимает нужные ме

ры. Во многих передовых колхозах края за качеством следят не только инспекторы, но и все колхозники. Борьба за качество весеннего сева имеет особое значение в условиях Западной Сибири, перед которой партией и правительством поставлена ответственная задача дальнейшего расширения посевных площадей, наряду с решительным под

ъемом урожайности. Колхозное и совхозное поле должно быть культурным и плодородным. Хорошие виды на урожай еще больше вдохновляют колхозников на борьбу за выполнение и перевыполнение посевных планов за высокое качество посевных работ.

Западная Сибирь — вторая пшеничная база в Союзе. Задача большевиков Западной Сибири состоит в том, чтобы реализовать указания товарища Сталина, добыть остатки кулачества и превратить край в богатейшую житницу Советского Союза.

Деловая работа по подготовке к чистке подменена алилуйщиной (Яшкинский цементзавод)

Тайгинская парторганизация стоит накануне чистки. Теперь уже каждый член и кандидат партии должен быть готовым ответить комиссии по чистке, как он на деле выполняет роль бойца Ленинской победоносной партии, как он практически выполнял решения партии и правительства, как организовал массы трудящихся за выполнение производственных задач как повелел сам — личную политическую вооруженность.

Главный признак партийности большевика — роль авангардного бойца за социалистическое строительство и труд, роль организатора социалистического производства в промышленности и в сельском хозяйстве (Каганович).

Вот этого то и не хватает у коммунистов яшкинского цементного завода.

Вместо того, чтобы мобилизовать себя и весь рабочий класс на перевыполнение производственных планов, так как это делают ряд передовых колхозов и предприятий нашего Тайгинского района, яшкинская парторганизация до сего времени не провела глубокой работы с коммунистами и беспартийными в подготовке к чистке партийных рядов. Первым и основным признаком отсутствия большевистской борьбы служат факт отсутствия у коммунистов за выполнение и перевыполнение производственной программы. За май месяц по расписанию выполнено только на 86 проц. по обжигу — на 94 проц., хотя налицо были все условия перевыполнить программу.

Где причина такого поворота провала? Причины во-первых заключаются в том, что отдел снабжения не обеспечил размоленное отделение гипсом из-за которого размоленное отделение вынуждено было простоять в мае месяце 8 дней. Гипсом производство можно было обеспечить во-время, но из-за головопьянского, бюрократического и безответственного отношения коммунистов, работающих в отделе снабжения, зав. отдела Сивукова и пом. директора Кудых, снабжение гипсом сорвано.

Причина во-вторых кроется в том, что отдельные коммунисты не

возглавляют своим руководством в цеху. Например, смена Симоненко, где работает три коммуниста — Симашев, Попов и Ярославцев, систематически недоисполняет производственную программу — плетется в хвосте других.

Подчас вместо показа образцов работы коммунисты являются сами прямыми виновниками срыва выполнения программы и брака. В литейном цехе парторг Денисов ежемесячно дает брака около 40 проц. и выше. Тинюков монтер — обмотчик систематически выпускает с браком моторы и т. д. Не ведут отдельные коммунисты борьбы с простоями агрегатов. Например, в размоленном отделении часто становится машина из-за того, что рвутся ремни. Спешат ремни нечем, нет шпильки, спешают их наспех чем попало, в результате — ремни снова выходят из строя. Дают заявки в отдел снабжения на шпильку, а бюрократившийся Сивуков и Кудых подписывают заявки и делу, а шпильки так и нет.

Среди коммунистов есть и хорошо работающие. Было бы грубой ошибкой говорить, что все коммунисты плохо работают. Коммунист Сивякин выполняет и перевыполняет свою производственную программу. Шалаев, слесарь механического цеха, выполняет программу на 100 проц. Коммунисты Орлов и Ворошилин — тоже самое.

Третья причина — в организации перестройки системы руководства завода. Гнездится еще на заводе функциональная, канцелярско-бюрократические методы руководства.

Проходившее совещание о перестройке системы управления завода показало формально-бюрократический подход к перестройке, выявило нерешительность руководства завода перестраиваться. Уже с самого начала перестройки есть попытки отдельных людей извратить указания 17 партсъезда о том, что все лучшие инженерно-технические силы должны быть в цехах на производстве и освобождены от канцелярских работ, от излишнего писания бумаг. Инженер Философов в своем выступлении упорно доказывал, что лучшие специалисты должны сидеть в канцеля

риях управления завода. Многие другие так же поддерживали мнение этого политически неграмотного человека.

Присутствующие на совещании парторги, секретарь парткома Макаричев, предбрабочкома Роменский в своих выступлениях ограничились разговорами вообще о перестройке, не дав конкретного направления перестройки не дали отпора попыткам извратить существо перестройки, тем самым поддержали мнение людей, извращающих решения съезда.

Наконец, четвертая причина состоит в том, что руководители наших парторганизаций подошли к изучению решений съезда формально. Многие из парторгов только читали доклад т. Сталина. Остальные материалы съезда совершенно не проработали. К таким парторгам относятся Сандаков, Дутов, Антропов, Крупчин. Эти товарищи не перестроились сами и не перестроили свое руководство на основе указаний съезда. Они не знают работу каждого коммуниста в отдельности, не проверяют даваемые поручения коммунистам и не изучают результаты перестройки партийных рядов. Гнездится еще в парткоме канцелярско-бюрократические методы руководства, деловая практическая работа подменена болтовней, выносятся длинные резолюции без применения их в жизнь, отсутствие всякого контроля исполнения. Секретарь парткома тов. Макаричев занимается чем угодно, но только не партийно-массовой работой, он зачастую подменяет функции директора завода.

Во всей сети партпросвещения проработка решений съезда затянута и носит чисто школьный характер, не имея увязки с практической повседневной работой на производстве.

Давно пора покончить с канцелярско-бюрократическими методами руководства. Давно пора преобразить болтовню и изжить черташью темпы в работе завода.

Яшкинская парторганизация должна сейчас же мобилизоваться на деловую подготовку к чистке, на глубокое изучение и внедрение в жизнь решений 17 съезда партии. Чихичин, Селицкий.